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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

… και η εξαθλίωση του Ελληνικού λαού συνεχίζεται!!! 
 

Μετά από έξι σκληρά χρόνια μνημονιακής πολιτικής που εφάρμοσαν και 

εφαρμόζουν οι ελληνικές κυβερνήσεις, με ποικίλους μάλιστα συνδυασμούς, με την 

πρόταση της κυβέρνησης προς τους θεσμοτροϊκανούς, δίνεται η χαριστική βολή 

στην Κοινωνική Ασφάλιση. Κύρια χαρακτηριστικά της ασφαλιστικής πρότασης είναι 

η νέα κατακρεούργηση των συντάξεων, ιδιαίτερα όσων θα συνταξιοδοτηθούν μετά 

την 1-1-2016 και η αλλαγή της δομής του ασφαλιστικού συστήματος από κοινωνικό 

αναδιανεμητικό σε ανταποδοτικό αφού εισάγει το μοντέλο βασική-ανταποδοτική 

σύνταξη. 

Μνημονιακός στόχος η εξοικονόμηση από την συνταξιοδοτική δαπάνη 1,8 

δις ευρώ μόνο για το 2016, προς εξυπηρέτηση των στόχων των «φίλων-δανειστών-

εταίρων».  

Από το 2008 η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αγωνιζόταν και πολεμούσε για την προάσπιση 

του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης. Οι προτεινόμενες από 

τότε συγχωνεύσεις των Ταμείων Υγείας, Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ, 

που δήθεν θα εξοικονομούσαν πόρους προς όφελος των εργαζομένων, το μόνο που 

κατάφεραν ήταν να δημιουργήσουν νέα δυσθεώρητα ελλείμματα, «καταπίνοντας» 
στην ουσία τα αποθεματικά των πλεονασματικών ταμείων με μόνο τελικό στόχο την 

εκ νέου μείωση των συντάξεων και την εξίσωση των παροχών προς τα κάτω για όλους 

τους ασφαλισμένους. Πολιτική που συνεχίστηκε και εφαρμόζεται μέχρι και σήμερα με 

τελικό αποτέλεσμα συντάξεις πείνας για όλους, με ταυτόχρονη λεηλασία των 

επικουρικών συντάξεων και του εφάπαξ. 

Την ίδια στιγμή η πολιτική λιτότητας συνεχίζεται με τεράστιο ποσοστό 

ανεργίας διασφαλίζοντας πως και στο μέλλον το νέο μοντέλο σύνταξης βασικής-

αναλογικής θα οδηγήσει αυτόματα σε νέες μειώσεις χωρίς καν να χρειαστεί στο 

μέλλον άλλη νομοθετική παρέμβαση!!! 

Η ανακεφαλοποίηση των Ασφαλιστικών Ταμείων, την ίδια στιγμή που ο 

Ελληνικός λαός με το υστέρημά του έσωσε πολλές φορές το «τραπεζικό σύστημα» 

είναι πασιφανές πως δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση πολιτική επιλογή της 

συγκυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-ΑΝ.ΕΛ. που το μόνο που ουσιαστικά πράττει είναι με 

επικοινωνιακά τρικ να βαφτίζει το κρέας-ψάρι!!! Όπως άλλωστε έκανε με το νέο 

φτωχολόγιο-μισθολόγιο εμφανίζοντας του Δημοσίους Υπαλλήλους προνομιούχους 

καθώς τους έδωσε «γενναίες αυξήσεις» στους μισθούς τους. 

Οι σημερινοί νέοι συνταξιούχοι γνωρίζουν πως οι κόποι μιας ζωής 

μετατρέπονται σε Προνοιακό επίδομα, ενώ η νέα γενιά, ακόμη και όταν θα βρει 

δουλειά, «διαπραγματεύεται» πλέον με τη μαύρη εργασία, γνωρίζοντας πως 



ουδέποτε θα συμπληρώσει σαράντα συναπτά έτη στην εργασία προκειμένου να 

δικαιούται σύνταξης ακόμη και στα βαθιά γεράματα!!! 

Η απορρύθμιση του ασφαλιστικού που επιχειρείται οδηγεί σε στροφή της 

Δημόσιας και Κοινωνικής Ασφάλισης προς την Ιδιωτική, προκειμένου να 

εξυπηρετηθούν τα μεγάλα συμφέροντα των ασφαλιστικών εταιρειών, διευρύνοντας 

ακόμα περισσότερο τις ταξικές ανισότητες.      

Είναι αυτονόητο πως εφόσον οι θεσμοτροϊκανοί συμφώνησαν στην πρόταση 

της συγκυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-ΑΝ.ΕΛ. ως βάση συζήτησης οι εργαζόμενοι στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση... και όχι μόνο, ΘΑ ΔΙΑΦΩΝΗΣΟΥΝ!!! 

Με στόχο να μετουσιωθεί σε ουσιαστική πράξη και μαζική αντίδραση αυτή η 

«διαφωνία», η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αποφάσισε: 
 

 Την σύγκλιση του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. την Πέμπτη 14 

Ιανουαρίου 2016 προκειμένου να καθορίσει και να αποφασίσει το αγωνιστικό-

κινηματικό Πρόγραμμα Δράσης στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. 

 Να συντονιστεί με άλλες Ομοσπονδίες του Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα και 

την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με στόχο μαζικές πολύμορφες δράσεις και κινητοποιήσεις. 

 Να συντονίσει και να οργανώσει την πλήρη και άμεση ενημέρωση των 

εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση  με κάθε πρόσφορο μέσο και τρόπο 
(Περιφερειακές Συσκέψεις, Γενικές Συνελεύσεις, Συγκεντρώσεις, Καταλήψεις 

κ.λπ.) αλλά και την έκδοση ενημερωτικού υλικού (Ανακοίνωση και Αφίσα) 

δημιουργώντας τις προϋποθέσεις μαζικής αντίδρασης στην προτεινόμενη 

«ασφαλιστική απορύθμιση» της Κοινωνικής Ασφάλισης!!! 

 Να συμμετέχει στα Πανεργατικά Συλλαλητήρια που διοργανώνει η 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και άλλοι κοινωνικοί φορείς το ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

2016, σε μεγάλες πόλεις της χώρας. Στην Αθήνα: Στις 12:00 το μεσημέρι, με 

συγκέντρωση στην Πλατεία Ομονοίας και πορεία στη Βουλή. Στο Ηράκλειο 

(Κρήτης), στις 12:00 το μεσημέρι. Στη Θεσσαλονίκη, το ΣΑΒΒΑΤΟ 30 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2016.  
 

Η συμμετοχή όλων των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο πλαίσιο 

δράσης που θα αποφασίσει το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας είναι 

προϋπόθεση και εγγύηση ανατροπής του σχεδιασμού που στοχεύει στην διάλυση 

της Κοινωνικής Ασφάλισης, την ουσιαστική εκχώρηση της «ανταποδοτικής-

αναλογικής» σύνταξης στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες και την μετατροπή της 

σύνταξης σε Προνοιακό επίδομα. 

 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ  

ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥΣ!!! 

ΑΝΤΙΔΡΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΚΑΙ ΕΝΩΤΙΚΑ 

ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 
  Ο Πρόεδρος                                                                         Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 

Νίκος Τράκας                                               Γιάννης Τσούνης 


